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Muurmanin radan rakennushistoria.t
Valtiotalnudellisessakin suhteessa ve 
tänee täm ä suurernmoinen yritys ver­
toja kuuluisan Siperian rautatien  hui­
jauksille. Asian siihen puoleen ei 
kuitenkaan ole tarkotuksem m e kajo­
ta. varsinkin kun se koskee toisen 
maan valtiotaloutta, eivätkä vallan­
kumouksen tilin ta rkasta ja t Venäjällä 
ole vielä ehtineet kiinnittää huomio­
ta vanhan Järjestelm än k a ih ie n  syn­
tien tutkim iseen. - Mutta tuhansien 
suom alaisten radan rakennustöissä 

(kärsineiden ja petkutettu jen  sekä sa ­
tojen sinne räm eisiin ja eräm aihin 
henkensä heittäneiden työm iesten 
puolesta on nyt paikallaan alkusana 
meidän taholtam m e. Samalla on 
meidän syytä torjua erään skandina- 
vialaisen k irjo tta jan  epäsuora moite 
suomalaisia työm iehiä vastaan.

Kun Venäjän 
dan puhjettua v 
m eriliikenteensä 
m ahdottom aksi

hallitus mailmanso- 
1914 huomasi valta-

Itäm eren kau tta  
ja  maan eriste tyksi

Li

R oss, H ig g in s  &  Co.
MYY

Tavaraa tukku- ja vähittäiskaupalla. Ruo­
katavaraa, Hedelmiä, Heiniä ja eläinten- 
rehua joka lajia. Kohtuulliset hinnat sekä 
hyvä palvelus taataan.

■ • • '-«lier

Finnish Meat Market
(Suomalainen Lihakaupp?) Uniontownissa

Myömme ainoastaan ensiluokan tavaraa. Tunnussanamme on: 
Hyvä tavara, hyvä kohtelu Ja kohtuulliset hinnat. 

FARMARIT, voitte luottamuksella lähettää vaslkkanne, aikanne y.m.
tavaranne meille. Rehellinen punnitus Ja hyvät hinnat.
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ASTORIASTA JA YMPÄRISTÖLTÄ t

TOVERIN TELEFOONI-NUMEROT
. Kanttori ja liikkeenhoitaja .......................... 365

. toimitus . ..........  .........832
K ello kuuden jälkeen ¡Halla, jolloin kontto- 

i sulje taan , on käy te ttävä  jo itakin  sturaa- 
ssta ko tipuhelim ista:

L iikkeenhoitaja 962-Y.
T o im itta ja t —

V. N . Reivo . .71! Y A. B. M äkelä 962-Y 
„ Saimi ........... 666-R S. Syvänen . . .  1153

I. Moilanen . . . .7 6 2  I.
_ ^H tyaituspuhelin ta  voi käy ttää  keito kuudes- 

l aam ulla kello kuuteen illalla.
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V irk istysm atka” ja  "L ii”. klo 6:20 
Isä iltana. K a is ta  o sa llise t snapu- 
oon ajallaan, unta molemmat ehdi­
tän h: rjotella. T urneem atkallijat 
jok i nmt k.-.’.jakkunsa  valmiiksi

Kaikkia mies- ja  naislaulajia ke­
ite tä ä n  n ap an .aan t a - -.sh.. ••• ' u 
iin tänä-iltana klo 7.

- Tänä iltana on se mainion haus- 
a ja vakava om peluseuran keskus 
luilta. Tulkaapa m ukaan suurella 

rokolla.

( peräm ies vangittiin, m utta kaksi vii­
m em ainittua vapautettiin  lyhyen kuu­
lustelun perästä. — Tällä kuunarilla 
koetettiin vuosia sitten  salakulje ttaa  
aseita  Mexicoon.

Y le is iä  u u t is ia
Laivarakentajille ei an­

nettu palkan 
ylennystä

i

VIOERON
sai piirioikeudessa eilen Steven B. 
Riman C harlotte Tillm anis a.

AAS VIINOJA TUOTU.
L iittovaltion  poliisi Berry useiden 
iTUstajiensa kanssa vieraili kuunari 
nnie Larsen ilta eilen ja  löysi laj­
ilta , m onesta eri kätköstä, yhteensä 

laatikkoa tvhiskyii. Laivan kokki 
Shileoto ja ensim äinen ja toinen

etäjän terva Y skänlääke . . . .2 5 —50c 
A. Hellberg, Astoria, Ore.

storiati Pikkuilmotuksia
MYYTÄVÄNÄ 2

EN I MAA m yytävänä lähellä Asto- 
riaa. O m istaja myy suurella tap ­
illa  kun hänelle tulee poismuutto, 
eekkeriä  tasa ista  m aata ja  puhdis­
t a .  K äy k ääp ä  tied u ste lem assa  A

Andersonilta, 510 Commercial St. 
lettooni 86».

31I.TÄ VOITTE OSTAA EDULLI­
SIMMIN taloja, suuri valikoima lot- 
a ja  m aata eekkerittäin . H innat 
,t kohtuullise t; me emme myy 

tetv illä  hinnoilla.
E  BENNETT COMPANY. INC. 

Inteimistö- Laitta- ja  Palovakuutus-
asioitsija.

St., vastapäätä  W einhard 
Puhelin 200. (•»-'>

12th 
tellia.

/P A L V E L U K S E E N  H A LU ­
LTAAN_________ 10

ÌLU ST Y TTiT^haTutaaiT^ìiyT^ìieK 
¡8 Taylor Ave. U niontow nin Poi- 

|»loon. Lähempiä tieto ja saapi p< i-
ilolta. (IS

[TTö saapi paikan Victorsonin kali­
ssa. 222 Taylor A ve, Astoria, 

(tn
jkLUTAAN 14—16 Ikävuoden valli- 

oleva poika Toverin liikkeeseen, 
lem m in täm än lehden konttorista

^R U O K A T A V A R A A ^ 5
Ö R E T T A ja  SUOLATTUA LIHAA 
—Rehellinen punnitus. OREGON 
-OPERATIVE MERC. ASS’N. 127 
Ith  St. Tel. 157.

B. HUG HES, H A UTAAN- 
fcOlM ITTAJA.
h. W. Karlson tekee kaikki suo- 
Ipk teli sen järjestelyn. Telet 321, 
[sta ja Duane katujen kulmassa.

'IKÄ

(T ru e  translation  filed with the Postm aste. 
a t A storia , t ire ., M arch 15, 1918, as required 
by section 19 of the Act of O ct. 6th, 1917 )

Seattle, I F p. ftianlisk. — T ä ­
käläiselle metallityöläisten kes­
kusliitolle on saapunut laivara- 
kennushallitukselta i I nited
States Shipping Hoard) lyhyt 
sähkösanoma, jossa ¡liuotetaan, 
että hallituksen asettama eri- 
koiskomitca, joka oli tutkinut 
Seattlen laivarakentajien ano­
musta saada palkanvlennystä 
elintarpeitten hintojen kohoami­
sen perusteella, oli ehdottanut 
anomuksen hyi jäämistä. 'Metalli 
tv».Iäisten uni'dtten keskusviras­
to ei tiedon johdosta rvhtvnvt 
inihink ään toimenpiteisiin jää­
tien odottamaan kirjallista vas­
tausta, jossa seikkaperäisemmin 
selitettänee perusteet, joilla ko­
mitea on suosittanut palkanylen- 
nyspyynnön hvljäämistä. Metal­
lityöläisten union virkailijat ovat 
kieltäytyneet selittämästä mi­
tään saapuneen sähkösanoman 
johdosta, mutta yksityiset union 
jäsenet ovat ilmaisseet ajatuk­
sen, että komiteassa on mahdol­
lisesti vallinnut erimieltä hiljat­
tain käytäntöön tulleen 10 pro­
sentin palkkion ja n.s. Macyn 
työsopimuksen merkityksestä. 
Työsopimuksen mukaan tulee 
lännen laivanrakentajille palkkaa 
ylennettäväksi aina sitä mukaa 
kuin elintarpeitten hinnat 'ko­
hoavat ja sillä perusteella esitet­
tiin anomus. Elintarpeitten hin­
tojen suhteen toimittivat Seatt­
lessa tarkastuksen hallituksen 
puolesta valtion yliopiston pro­
fessori Carleton 11. Parker ja 
työväenpuolesta metallityöläis­
ten unioitten keskusvirasto, jot­
ka molemmat lausunnot osotti- 
vat elinkustannusten kohonneen, 
etenkin asuntovuokrien Seattles­
sa ja lähetettiin lausunnot pal­
kan ylenny sanomuksen mukan i. 
Palkanvlennystä anoivat työläi­
set 10 prosenttia ja anomukses­
sa pyydettiin, että ylennys las­
kettaisiin maksettavaksi helmik. 
alusta.

KO N EEN K O RJA A JA T LA­
KOSSA YAKIMASSA

Yakima, 14 p. maalisk. — Ko­
neitten korjaajat ovat tehneet 
täällä lakon vaatien palkanvlen- 

■ nystä, lvhernpää työpäivää ja 
perustamansa union tunnusta* 

! mistä. Yksi korjauspaja on hv- 
' väksvnyt union vaatimukset, 
mutta toiset eivät ole suostu­
neet siihen. Lakkoon ottaa o- 
saa noin *>0 miestä, joista enin 
osa on työskennvllyt automobii- 
litalleissa automobiilien korjaa­
jina.

Muurmanin rata
Tuhansien suom alaistenkin työm ies­

ten kurjuuden tie.
j Venäjän kaatuneen hallitusjärjes­
telm än työväestöä kohtaan harjotta- 
man sortopolitiikan synkim piä m uis­
toja tulee varm aan vastaisuudessa 
olem aan Pietari—Semenowin eli

merien yhteydestä lännessä, sieppasi 
ise valmiin kom iteam ietinnön Muur­
manin radan rakennussuunnitelm aksi 
ja ryhtyi aivan tavattom alla kiireel­
lä rakennushom m iin. Ta väli isissäkin 
oloissa vaatisi moinen su u ry rity s  
paljon rakennusteknillisiä  valniistuk- 

jsia  työkoneisten ia kaluston, elintar- 
vehankinnan ja työväen asutusolojen 

¡järjestäm isen suhteen. Nyt ei sellai­
sista  valm istuksista voinut olla ky­
sym yskään radan kiireellisyyden 
vuoksi. Ja  valtion rau tate iden  ra- 

j kennuskoneistot ja kalustot tarv ittiin  
Miiankin tarkoin arm eijaa  varten. 
Myöskään ei am m attita ito ista  ja  työ- 

! kykyistä työväestöä ollut mobilisoi- 
inilsen jälkeen saatavissa.

Näissä oloissa siis radan raken ta ­
miseen ryhdyttiin, kam arikom enta- 

jja in  uskoessa kotim aisten ja  vars. 
ainerikalaisten rau tateiden  am m atti- 

(rakentajien  kykyyn tehdä ihm eitä 
jalallaan. Ja  m itä vanhan järjestel- 
( mäti kam arlkom entajain uskosta yri­
ty k s e n  nopeaan onnistum iseen puut­
tui, sen he todennäköisesti jä ttivä t 
saman sallim uksen varaan kuin kai­
ken muunkin. Sen he ainakin jä tti­
vät huom ioonottam atta, e ttä  amerika- 
laisten rau ta tieyritysten  joh ta ja t ovat 
olleet ensi sijassa liikem iehiä ja ta ­

lo u d e llis ia  jä rjes tä jiä , eivätkä juopot- 
! telovia byrokraatteja.

Meille ei ole lähemmin tunnettua, 
m inkälaisiin käsiin yrityksen johto 
alussa joutui. M utta satojen koti- 

. maahan palanneiden työläisten kerto- 
im uksista  en käynyt ilmi, e tte i ra- 
[kcnnuksella ollut m itään järje llis tä  
johtoa. Venäjän-K arjalan saloseutu- 

ijen yksinkertaiset asukkaat näkivät 
, y k fäk k iä  keskellään todellisen työn 
anarkian ja  huikean keinottelun sekä 

'näiden  molempain liittolaisena erä­
maa huliganismin. Työtä piti tehtä- 

1 män, m utta  puuttui työkaluja, työtä 
piti johdettam an, m utta ei ollut am 

(m attitaito isia  työnjohtajia, palkkaa 
(piti m aksettam an, m utta värvättyjen 
työläisten oli juostava päivä-, jopa 
viikkokausiakin, saadaksen edes en- 

; sim aisia elatusvaroja, joita värvääjät 
¡olivat luvanneet m atkustuspäivistä. 
vaan joista lupauksista ei kukaan vas­
tannut. Kävi useasti niin. e ttä  työ­
läisten oli paettava ja leipää kerjä­
ten pyrittävä kotipaikoilleen. Näistä 

(“karkulaisista" on täm än k irjo ttaja  
; nähnyt usean joko ennen tai myö­
hemmin pystyvän kunnolliseen työ- 
hiin, mikä oikeuttaa panemaan arvoa 

¡heidän puheilleen.
,. Tunnettu  asia m uuten lienee, ettei- 
(vät venäläiset eivätkä m yöskään 
kaikki suom alaiset työnantajat ole op 
pineet, kun heitä  on opetettu , sään ­
nölliseen tilinm aksuun. Myöskin 

• Muurmanin radalla oli tilinm aksun 
(laita niin ja  näin. Rakennustyön al­
k u a ik o in a  ei voinut olla puhettakaan 
(säännöllisestä tilinm aksusta ; pomot, 
jotka olivat m itä k irjav in ta  urakoit- 
sijalaum aa, käsitte livät työläisiä palk­
kauskysym yksessä kuten vuosirenke- 
jä, joille sai an taa  rahaa m inkä ver­
ran kulloinkin suvaitsi. Jos karkasi 
ilman tiliä pois. niin hyvästi vaan!

Myöhemmin jä rjes te ttiin  työm ies­
ten värväys ovelammaksi. Vaadittiin 
sitoum us pysyä työssä vissin ajan. 
Nämä sopim ukset olivat täydellises­
ti sitovia niiden allek irjo ittajiin , työ­
läisiin nähden, m utta sen perusteel- 

j la oli vastapuolen vaikea oikeutta e t­
siä: m inkäpä syyttäjäviranom aisen 

(tai oikeuslaitoksen puoleen siellä 
'varsinkaan  suom alainen kääntyi? 
(Jollei työläinen tyytynyt eläm ään ja 
¡tekem ään työtä taloudellisen, jopa 
(aseellisenkin mielivallan alaisena, oli 
[taasenkin ainoana pelastuksena kar- 
I kääminen. Siellä ei ollut edes korpi­
lakko m ahdollinen, sillä hallituksen 

i pyssymiehiä oli aina paikalla. Tun- 
; tuu niin ollen tahalliselta  ivalta alus- 
(sa viitatun skandinavialaisen kerto ­
j a n  lause, e ttä  lakko oli radan ra- 
(kennuksella tuntem aton käsite. Her- 
, ra kuului varm aan rautatiekeinotteli- 
(jain kanssa sam aan kaartiin , muussa 
! tapauksessa hän olisi varm aan muis- 
i tanu t m ainita pyssym iehet sam assa 
iyhteydessä.

Radan työkunta oli kokoonhaalittu 
melkein kaikista Venäjän kansalli 
suuksista. Siellä oli iso- ja vähäve- 
näläisiä. kaikkia itäm erenm aakunta- 
laisia, suomalaisa v. m
ren venäläisiä oli sinne kom ennettu 
asevelvollisina. V iim em ainittujen se­
littää puheenaoleva skaudinavialainen 
k irjo tta ja  (Norsk T idskrittissä) oi-

SUNSET TEA TTER ISSA  
tava kuva Tuonelasta.

tän ään ja huomenna — mieltäliikut-

leen parasta  ja kävttökelpoisinta työ- 
väesiöainesta, koska he olivat to ttu ­
neempia pohjolan ilmastoon ja erä- 
maaololhin. Me lisääm m e tähän : ja 
koska lie olivat asevelvollisia! K irjot­
taja  sivuuttaa suom alaiset samoin 
kuin huom autuksenkin, ettei sinne 
m istään m aanäärestä  voitu saada 
kunnollista työväkeä, kun ei m akset­
tu kunnollisia palkkoja, ei suoritettu
tilityksiä riite len iättä  ja täsm ällisesti, eivät 
eikä osattu  kunnollisesti johtaa töitä. seen. 
V iim eksim ainittua seikkaa kuvaa mel­
ko hyvin erään suomalaisen tie- ja  
vesirakennustyöläisen kertom us työn 
suorituksesta m uutam assa kallioleik­
kauksessa Petrosawodskin kohdalla, 
jossa leikkauksessa hääri 50—60 
“kortajalkaista" poraus- ja rusnaus- 
hom m issa saam atta  aikaan juuri mi­
tään. Suomen valtionrautateillä  si- 
jo te taan  sellaiseen työhön vain 6—8 
poraajaa sekä puolisenkym m entä apu- 
työläistä, ja  työn tulos on monin ver­
roin suurem pi. Tähän sopii uusiai- 
kainen sananparsi: orjuus ja kurjuus, 
vapaus ja kunto.

Täytyi todellakin olla aota-aika ja 
sen pakkolait, e ttä  rata , yksi mail- 
man pisim m istä, saatiin  vajaassa 
kolmessa vuodessa jonkinlaiseen lii- 
kekuntoon moisella järjestyksellä  ja 
johdolla. Työtä oli tehtävä kesällä 
m ahdottom an suurten hyttyspllvien 
ja talvella hirveiden lumimyrskyjen 
keskellä, rata  johdettava kautta asu- 
m attom ain eräm aiden, yli pohjatto- 
main lietteiden ja rahkasoiden pohjoi- 
sim m aksi kuin m ikään tähän saakka 
rakennettu .

Työväen asunto- ja  ravinto-olot oli­
vat mitä viheliäisim m ät. Asutuilla­
kin seuduilla oli tuhansien työläisten 
mahdoton sopia ahtaisiin  pirtteihin 
talonpoikaiskylissä. Oii rakennetta­
va parakkeja, joihin ahdettiin  50 
60 työläistä kuhunkin. Voi arvata, 
e tte ivä t radan viranom aiset viitsi­
neet paljoakaan vaivautua työläisten 
tervevshoidon järjestäm iseksi. Li­
kaisuus olikin parakeissa kamala. ( 
Puhdas pvyiiinliina. kertovat työniie- ( 
het, oli kaikissa parakeissa yhtä har­
vinainen nähtävyys kuin jänis tuvas- i 
sa. Moni sälli piti paitansa loppuun ‘ 
kertaakaan  sitä  pesem ättä! — Ruo-j 
ka oli perin yksipuolista, mikä yh-i 
dessii parakkilaisuuden kanssa aihe­
utti sa irau tta  ja kuolemaa. Sato­
jen suom alaistenkin luut lienevät val­
kenem assa linjalla P ietari—Semenoiv.

M itkään jalom m at harrastukset ei­
vät työläisten keskuudessa voineet 
tulla kysymykseen m oisissa oiosuh- ( 
teissä. K orttipeli oli parakeissa 
yleistä, m uodostuen ovelimmille vih­
doin am m atiksi, v itsaukseksi niille 
seuduille, niissä työkunnat asustivat 
sekä haitaksi itse työoloillekin.

Tavallisina aikoina kiinnittäisi tä l­
lainenkin ju ttu  huom iota myös ulko­
puolella oman valtion rajo ja ja  a i­
heuttaisi paljastuksia kymmenien 
palstam etrien  pituudelta. Nyt ei 
mailma ihm ettele enään m itään, eikä 
kukaan välitä tavallisista  panamaju- 
tu ista  sillä onhan nyt seurattavanam ­
me ihm iskunnan historian suurin 
m urhenäytelm ä. Ja  nälkähirviö sei­
soo pääkaupungin porteilla.

M uurmanin ra ta  saa jäädä to istai­
seksi, niinkuin Kiinan muuri on jä ä ­
nyt, itse omaksi historiakseen. ■— 
Helsingin Työm iehessä, E. T.

arkulta. Ollin m aalliset jäännökset4 l
pantiin laatikkoon ja talon renki kii­
reesti viem ään Ollia hautausm aalle. 
Isäntä varotti renkiä tekem ään m at­
kan vikkelään, e ttä  joutuu ajoissa 
takasin työhön. Tällaisen m ääräyk­
sen saatuaan rengin täytyi a jaa  hv 
viiä kyytiä, vaikka yleinen sääntö 
oli, e ttä  ruumiin kanssa ei aje ta  
koskaan juosten. Mitkään säännöt 

tiiliä kertaa  tu lleet kysymyk- 
talon töillä kun oli kiire ja 

ruotilainen piti äkkiä to im ittaa pois, • 
sillä hänestä  oli jo kylliksi ollut ( 
talon haltijoille vastusta.

Oliin tavattom an pikaisesta hau­
taan viem isestä paikkakuntalaiset te- ‘ 
kivat seuraavan lapasen ju tun : Kuu 
vähän m atkaa r»li kuljettu , ruumis 
kysyi saattom ieheltä : “ Missä saakka 
ollaan m enossa?" “ Vasta K iikkurin-, 
teessä ,” vastasi saattaja . Kuljettiin 
taas puolisen tuntia  ja vastaan tuli 
lum ireki, joten Ollin saattom iehen 
oli ajettava tien sivuun. Ruumis tii­
miin huom attuaan kynäsi taas saat- 
tom ieheltä : “Joko ollaan lähteen kor­
valla?” (Lähteenkorvalla oli kaik illa! 
tapa juo ttaa  hevosiaan ja ruum is ( 
luuli oltavan siinä kun tiensivuun 
aje ttiin .) A jettiin taas pieni matka 

I ja  hevonen hiljensi juoksuaan, alkoi 
kävellä. Täm än johdosta ruum is ky- ( 
svi: “Tupakaksiko sinä nyt panet?’’ 1 

| “Joo.” vastasi saatta ja . “Annappa 
kun m inäkin lu ikautan,” pyysi run- ( 
mis. Ruumis sauhut saatuaan oli 
nyt pitkän m atkaa hiljaa. Vihdoin 

i saavuttiin  kirkonsillalle. Hevosen ka- 
! viot kopisivat sillalla enemmän kuin 
; tavallisella tiellä, täm än huomasi ruu- 
Luiskin ja kysyi: “Joko ollaan pian 
(kirkolla?” "Jo ollaan pian,” oli vas i 
( taus. Saattom ies nosti arkun rees- . 
i tään  hautausm aalle ja lähti sitten  ! 
ilm ottam aan haudankaivajalle s e k ä .

( napille pappilaan. S aatta ja lle  tie ty s­
ti tuli kylmä, sillä m atkaa oli pari 
peninkulmaa ja  hän jäi vähäksi ai- 

; kaa läm m ittelem ään pappilan viien- 
( tupaan kohm ettuneita jäseniänsä. 
(Ennen kuin hauta saatiin kaivetuksi, 
(oli ruum iskin siinä pakkasessa lakan­
nut puhum asta. — A. P.

SEKALAISIA ILMOTUKS.
MYYTÄVÄNÄ

PA LLOPÖYTÄ m yytävänä 
pientä tavaraa. Kysykää

Ed. K arjala. 1012 Marion 
deen Wash.

ja muuta 
paremmin ( 
St.. A ber-( ■

(ISi

MYYTÄVÄNÄ—Hyvä uudenaikainen 
talo (Bungalow) kulm alotti 75x115, 

myöskin kalusto—tiedustelkaa osot- 
teella: Mary Hentilä, S. Aberdeen,
Wash.

TO IM EEN  HALUTAAN 1

RÄÄTÄLI—kykenevä tekem ään tak ­
keja, liivejä ja  housuja, saa pitem pi­

aikaisen työn heti. Union palkka.
Abe Saario, New Castle, W ash. (18

Ruoti-Ollin hautaus
Ylä-S:a oli N. p itäjän  varakkaim -j 

pia taloja. Itaruudestaau  tunnettu  ■ 
isäntäväki tavattom an ahneita, jotka 
osasivat pitää tarkkaa  huolta om ista : 
eduistaan, huolim atta siitä minkä- 
luontoinen asia kulloinkin oli, kun se 
vain heidän etu jaan  koski. Olli- 
nim inen mies oli Ylä-S:a ruo tila ise-( 
na. Hän oli n itä  kovaosaisia, jo tka ' 
vanhuudenpäivänsä joutuvat v ie ttä­
mään ruodilla ja siksi hän tä  ku tsu t­
tiin Ruoti-Olliksi. E räänä yönä Olli 
sairastu i ja m uutam a viikko myö­
hemmin kuoli. Suom essa on tapana 
pitää ruum iit m uutam ia vuorokausia 
hau taam atta  ja  talviseen aikaan viik­
kokausi, m utta ruotilaisten suhteen 
on tie tysti poikkeus. Kun Olli ilta ­
sella kymmenen aikaan kuoli, niin 

\  alkeanme- seuraavana aam una yhdeksän aikana 
oli hän jo hautausm aalla. Aamusella 
varhain kyhättiin  karheista  laudois- I 
ta pahanpäiväinen laatikko kokoon, 
joka ei suinkaan näy ttäny t ruumis-1

HALUTAAN
A sia m ie h iä

naisia ja  miehiä, 
lauksia meidän 
SESTI tehdyille—

ottam aan ti- 
TAITEELLI-

VALOKUVILLE JA VA­
LOKUVA SUUREN­

NUKSILLE
— Hyvä tilaisuus tehdä rahaa! 
Saadaksenne lähem piä tietoja, 
k irjo ttakaa osotteella: *

FINE ARTS PHOTO 
ENEARölNIi CO.

21 N.
CHICAGO,

La Salle St.,
ILLINOIS

John Peterson’in Kaupasta Ylakaupiuigiila
saatavana kaikenlaatu ista  tupakkaa, savukkeita sekä m iesten vaa­
te! ustavaraa. Eri osasto virvokkeille ja  makeisille.
Pallopöydät käytettävänä.---------Puhelin 849.--------- 1353 Franklin  Ave.

Central Drug Store
ERN ST R IN D E L L

571 COM M ERCIAL ST., ASTORIA, ORE.
Myy kaikkia vanhanmaan lääkkeitä. — Lääkärien 

täytetään huolellisesti
SU O M A LA IN EN  A P T E E K K I.

reseptit

3

HALUTAAN
toimeliaita

»

Asiamiehiä
ottam aan pukutllauksia kevätkankaille. Kunnollinen asiam ies voi an­
saita $200.0(1 $300.00 kuussa. Meidän netto-hintam m e ovat alle 20:stä 
dollarista puku. Olemme ostaneet kankaat kuukautta  ennen hintojen 
nousua. Opetamme henkilölle m ittojen oton sekä asiam ieskurssin. 
K irjo ttakaa heti lähem piä tietoja saadaksenne.

NEW TIMES TAILORS
19 So. W ells St. Chicago, Illinois.

Western Workmen’s 
Publishing Society’n

JÄSENTEN

V u o s i k o k o u s
pidetään Astoriassa, Ore., huhtik. 
20 p., 1918, alkaen klo 10 a. p.

Kokouksessa käsitellään kaikki 
sääntöm ääräiset asiat sekä niit­
ten lisäksi kaikkia niitä asioita, 
joita johtokunta tai joku jäsen 
m ahdollisesti esittää.

W ESTERN WORKMEN’S PUB.
SOCIETYN JOHTOKUNTA, 

Frank Niemi, Antti Mäki,
esimies. sihteeri.

t Velvet-voide, jälkeen parranajon . ,25c
G. A. Hellberg, Astoria, Ore.

( d-H - H - i -i- l - l - l - U  J  1 1 l-H-1-1-1-1-1 -I I

ii Tri F. ANDERSEN f
v  S P ESIA LISTI 4
+  Korva-, silmä-, nenä-, kurkku- 4  

ja krooniilisille taudeille. — 4
4  Silm älaseja sovitetaan. — Huo- 4  
4  neet 11— 12— 13 Merwyn Bldg., 4  
4  Astoria, Ore. 4
H -4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 + 4 4 4 4 4 -4 4 4 4 4 4 4 4

Kesä Tulee!
NYT ON AIKA varustaa

Meillä on varasto tuoreita; 
valitkaa nyt.

Finnish Mercantile Co.

MRÄNTAKÄA ITSENNE!
; luonnon parannuksiin  kuuluvilla tavoilla. Mi- 
j nutia on pitkäaikainen kokemus kaikenlaisia-

•■•a sa irauksitta  jo ita oten onnistuvasti paran­
tanu t paastolla, hieronnalla ja  m onenlaisin« 
eri kylvyiltä. \ aikeim m issakin sairauksissa, 
toissa hoito  on p itkäaikainen, voitte  tää llä  ol- 
» siksi kunnes saavutatte  terveytenne. Mak- 
<v on paaston aikana ainoastaan $3.50 ja 
jälkeen paaston $8 50 viikolta.

H ierom isesta on eri maksu.
PE T E R  KOKKO

42 Freemor.t St. Puh.: Woodlawn 43
PORTLAND. OREGON

AstoriaI

¡Furniture Co.
Elk Bldg., 11 Ja Exchange katu.

( on se paikka, m istä saa tte  parhaim- 
; mat huonekalut sekä m uut talou»
I tarpeenne.
; Olemme sivussa korkeavuokraisiltt»
! paikoilta, joten voimme myydä par- 
i haluta tavaraa  huokeim m llla hlnnolll»
; Tarvltessanne jo tak in  taloustarpel 

siinne kuuluvaa tavaraa, käykää ti«, 
dustelem assa hintojam m e ennenktu» 
o sta tte  muualta.
ASTORIA FURNITURE COMOPANV 

W. H. Fellman — John Niemi. 
Elks Bldg. Astoria. Or«

i

4 4 4 4 4 4 H -4 4 4 4 -H -4 + -? 4 4 4 4 4 4 4 4  ¡ f * *  » t I 11-1-11 1 ¡ 1 14 -H -l-P  1 1J-1-4 
OSCAR KOSKEN

4  PALLOHUONE
4  on saatavana
4  tupakoita, juomia ja  m akeisia 
4  y n n ä  kaikenlaista a janviettoa •}
4  44'J  No. 3rd St.—249 B. Couch St. 4  
4  Portland, Oregon -1
4 4 4 4 4 4 4 1  1 1 1 1 !  I I - l - I - l - I - l l  | | | | |

4 t Sloops Variety Store t
4  . B H
4 i 4  575 Commercial St., Astoria. 4

Hyvä valikoima Harmaita 
em alji astioita, kiviastio ita  ja 
kaikenlaista  pientä tavaraa.

D r . E . E . P A J U N E N
HAMMASLÄÄKÄRI

ottaa vastaan sairaita Spei:arth 
rakennuksessa. Koem 317.

H vvä työ ja kohtuulliset hinnat. 
ASTORIA :: OREGON

- J ?  H - H - H l  1 11-4411  " I I l l l H I l j .

H u o m autus Yleisölle
T a  r v i  t essanne apteekkialalle 
k iu luvaa tavaraa voitte luotta­
muksella kääntyä puoleeni. Mi­
nulla on täysi varasto apteekki­
tavaraa. olkoon se m istä lajista 
tahansa.

Reseptit täy tän  itse huolella. 
S äästä tte  rahaa tuom alla ne mi­
nulle, sillä teen itse työn ja 
niin ollen en tarv itse  lisätä 
lääkkeen hintaan valm istajan 
palkkaa.

Ulkona kaupungista asuvat 
voivat tehdä ostokset postin 
kantta. Se ei maksa enempää, 
siltä maksan itse postikulut. Lä­
hettäkää tilaus vaan ja tavaran 
saatte  nopeammin kuin jos läh­
tis itte  itse hakemaan.

Kaikki kirjevaihto voi tapah­
tua osotteella:

G. A. HELLBERG, 
Suomalainen Apteekki 

Astoria, Oregon

COLUMBIA
I r o n  &  W e l d i n g  

:: W o r k s  ::
ASTORIA, OREGON.

on paikka m issä valm istetaan  
parhaiten  tarv itsem anne m etal­
lityöt. Koneiden korjausta , ja  
kaikenlaista  juotto-työtä. Jo« 
se on m etallia, me juotam m e.

270 Taylor Ave,
Puhelin 4 | 3

-H -H  ■ !,1 H  I I 1 I 1 I 1 4 4 4  l -l-l 1 1 1-
t T:n Toivo Johnson $
G HAM M ASLÄÄKÄRI a
O Huolellinen työ. Kohtuull. h innat O

Hotel Freem ontissa, 0
°  Port,and Oregon 0
H - l - 1 1 ! !  1 1 1 1 I t | | |. |. 1 t | t n  |

GRIBLER MUSIC HOUSE ‘

507 Bond St., Astoria, Ore.
Pianoja. Fonografeja, Viuluja. Ritan, 
reja. M andoliineja, ja  kieliä kaikilla 
instrum enteille . P ianoja v ir i te tä ä n


